

# Makói Független Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.Szerkesztésért felelős:  
ŐZV DR. KISS PÁLNE

Alapította:

DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

## Visszavertük az oroszok támadásait

### Tizenöt tisztet és hatszázkető főnyi légénységet fogtunk el.

Budapest, július 3

Orosz hadszíntér:

Bukovinában nem volt jelentős esemény. Kolomenánál a harcok terjedelme növekedett, a várostól nyugatra a légcsőnek Alumit intézett előretörések ellentámadással megállapítottuk Mactalól délkeletre, ahol német és osztrákmagyar csapatok állottak harcban, másfélkilométernyi szélességben ellenünk megindult lovasrohamban tüzérség és gyalogsági türből összeomlott. Niktől délre szövetségesek támadása ismét tért nyert. Lucktól nyugatra és északnyugatra oroszoknak heves előretöréseit visszavertük, szintugy Baranovicitól északkeletre német és osztrák magyar csapatok tüzérségi tüzei előkészített erős támadásaikat utasítottak vissza, a harcok még befejezetlenebbek.

Olasz hadszíntér:

Ellenséges lövegnek és aknavetőnek a doberdói fensik, különösen a Monte dei Busitól délre levő szakaszokban kifejtett tevékenysége tovább tart, helyzet közel szivós kézigránát harcok is folytak a Marmolata területen és a Brenta és Esch közötti harcvonalunkon ismét visszavertük ellenség több támadásánál a Monte Interotto területen.

Kaitser hadnagy a cs. és kr. 26-ik honvédsereg 6 emberből álló járőrével egy ellenséges géppuska ellen végrehajtott sikeres vállalkozás után 266 olaszt, köztük 4 tisztet mink foglyot szállítottunk be, más helyen 11 tisztet és 336 főnyi légénységet fogtunk el.

Délkeleti hadszíntér:

Helyzet változtkan.

Höfer, altábornagy.

## Höfer altábornagy tegnapi jelentése

Budapest, július 2.

Orosz hadszíntér:

Bukovinában változatlan helyzet mellett különös esemény nem történt.

Kolomeától nyugatra és a Dnyesztertől délen új harcok fejlődtek ki. Tarnopolttól északnyugatra osztrák magyar és német zászlóaljok visszafoglalták a Vorzivkai magaslatot, amely anyai vélekedés tárgya volt, 7 orosz tisztet és 982 főnyi légénységet foglyul ejtettünk, két géppuskát és két ágyút is zsákmányoltunk.

A Linsingen tábornok parancsnoksága alatt álló szövetséges haderők támadása tegnap is számos helyen jóval előbbre haladt. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége emelkednek.

Az oroszok ellentámadásai meg-hiusultak.

Olasz hadszíntér:

A doberdói fensik déli szakaszán az olaszok folytatják a heves tüzérségi tüzelést és a támadásokat a Letztől keletre levő terület ellen.

Az ellenség ezen erőfeszítését, melyet éjjel is folytatott, hála a védők súlyos kártételek eredménytelenek maradtak.

Brenta és Esch között is megisméltődtek olasz csapatok harcainak számos pontján sikertelen előretörései.

A Marmolata területén osztrákaink olasz osztagok ak több támadását visszavetette, az Ötler területén elfoglalták Krostal osztagok egyikét.

Tegnap több mint 500 olaszt, köztük tíz tisztet elfogtunk.

Délkeleti hadszíntér:

Nem volt új esemény.

HÖFER.

## A német vezérkar jelentése

A német nagytámadás jelentése:

Nyugati hadszíntér:

Tegnap az Arusice, valamint az Anere patak mindkét partján mintegy 40 kilométernyi szélességben két napi igen erős tüzérségi tűz és gázhatás után megkezdődött az angoloknak és franciáknak számos hónap óta korlátlan eszközökkel előkészített nagytámadása. Gourietől—Szaboisalle vidékéig az ellenség nem ért el nevezetesebb sikert, de igen súlyos veszteségeket szenvedett. Ellenben sikerült neki a Sommeig terjedő két hadosztály szakasz első vonalaiba egyes pontokon be-nyomulni, úgy hogy jobbnak láttuk ezeket a hadosztályokat teljesen összelőlt legelőt fekvő árkokból az első és második vonal között levő állásba visszavonni. A harmadik levő állásba sriárdan beépített egyébét használhatatlenné tett anyag, amint ez ilyen alkalommal mindig megtörténik, visszavonás ment e nagy harci ténykedéssel kapcsolatban több helyen tüzérségi rajtaütést és közitámadást intéztek ellénk.

A csatlakozó harcvonalakon és Palmreitol nyugatra és délkeletre mindent meg-hiusultak. A Maastól balra a 304-es magaslaton francia ágyúrészeket elfoglaltunk és egy francia kézigránát visszavertük. Maastól keletre ellenség új nagy erős harobavetésével tegnap több ízben és ma reggel is megtámadta a Froidetterre magaslaton, különösen a Thiaumont

## Gazdák! Vigyázzatok!

Itt a nyár. Nagy a tűzveszedelem. Biztosítsátok asztagjaitokat, természeteket, szalmás-takarmár-yotokat. Kössünk átalánybiztosítást.

a „HUNGÁRIA“ a legolcsóbb magyar biztosító társulat.

Előnyös és olcsó díjtételek mellett köt mindenféle biztosítást. Képvisele: KÖVÉR LAJOS tanító, a Rácz Imre-féle házban

erődiél levő német vonalakat zárótüzünk legnagyobb veszteségei között vissza kellett fordulnia. Ellenség légi szolgálatban nagy tevékenységet fejtett ki. A mi repülőrajainak ellenséget sok helyen harcra kényszerítették és súlyos veszteségeket okoztak nekik. Leginkább a megtámadott harcra nál környékén és a Mass területén 15 ellenséges repülőgépet lőttünk le, közülük 8 aagolt és 3 franciát, saját vonalainkon belül Althaus főhadnagy hetedik ellenfelét helyezte harcra kívül. Mi repülőgépet nem veszítettünk, habár egyes vezetőink vagy figyelőink megsebesültek is.

**Keleti hadszíntér:**

Linsingen tábornok hadserege a támadás előbbrehaladás. Foglyok száma 7 tiszttel és 1400 fős legénységgel emelkedett. Ellenség ellenállásait simán visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadserege német osztrák-magyar csapatok a nemrégiben az oroszok által megszállott Tarnopoltól északnyugatra levő Woreslowa magaslatot rohammal elfoglalták és ellenségtől 2 tiszteket és 892 fős legénységet elfogtak és 2 géppuskát és 2 aknavetőt zsákmányoltunk.

**Balkán hadszíntér:**

Nincs ujság  
Legfőbb hadvezetőség.

### Az ellenzék és az adójavaslatok

Hosszu vita lesz a Házban  
— A vezérszónokok —  
Vázsonyi Vilmos szerepe —  
A köztisztviselők — Erdékes interpellációk

Makó, július 1.

Az ellenzéki adóbizottság ma tartotta második értekezletét. Estattal is igen hosszúra nyúlt a tárgyalás, délutántól késő estig tartott. A vitát nem ellentétes föl-

fogások mélyítették ki, mert a főkérdésekben alig volt nézetkülömbőség a négy ellenzéki párt képviselői között, hanem az adójavaslatok beható és minden pont-ra kiterjedő megbeszélése tette szükségessé a negyedfősítés tanácskozást.

Az ellenzék határozati javaslatát holnapra készíti el Vázsonyi Vilmos, de az máris megállapítható, hogy az adójavaslatok parlamentti vitája igen részletes és alapos lesz a bi. oayára elejétől végig magas színvonalon fog megszogni.

Az ellenzéknek, a miat már jelentettük, az a kívánsága, hogy csak az elkerülhetetlenül szükséges adókkal foglalkozzék most a Ház, míg a többi hagyja nyugalmasabb időkre, mert a háborus helyzet nem alkalmas sem adóilleték termelésére, sem pedig pénzügyi reformmunkálatokra.

A képviselőház keddi ülésén előbb a köztisztviselők háborus segélyt tárgyalják le, azután következnek az adójavaslatok. A tisztviselők érdekében Battayány Tivadár gróf fog elsőnek felszólalni, aki a pénzügyminiszterrel már előzetesen is folytatott tárgyalásokat, hogy az állami hivatalnokok jogos igényeit kielégítsék de ezek a tanácskozások egyelőre még nem vettek teljes eredményre.

Hétfőn ismét megbeszélésre jönnek össze s akkor végérvényes választ fog adni Teleszky.

Az ellenzéki adóbizottság mai tanácskozásáról a következő írtésit adták ki a sajtó számára:

A Politika Híradó jelenti: Az értekezleten Földes Béla elnököt. Jelen voltak: a függetlenségi és és negyvennyolcas párt részéről Sággy Gyula, Battayány Tivadár gróf, Bakonyi Samu, Piattthy György és Förster Aurél, az alkotmánypárt részéről Andrassy Gyula gróf, Essterházi Mária gróf, a néppárt részéről Molnár János és Haller István, a demokrata párt részéről Vázsonyi Vilmos, Bródy Ernő és Pető Sándor.

Az értekezletet, amely délután 6 órától esti fél kilencig tartott — beható vita után részleteiben is letárgyalta a hadi nyereségszóról szóló törvényjavaslatot. A határozati javaslat megszövegezésére holnap, vasárnap, délután 6 órakor a bizottság ismét összeül.

Nemcsak a viták izékesnek érdekesekeknek a negyedik hadi ülészak alatt, hanem az interpellációs napok is. Politikai körökben hirtér jár, hogy rendkívül érdekes kérdéseket fognak fölvetni. Különös figyelemre tarthatnak számot azok

az interpellációk, amelyeknek témáját a munkásság köréből vessik. Ugy tudják, hogy ezt a sorozatot Bakonyi Samu főlészólása fogja bevezetni.

### Hollósy Kornélia Színház

Július hó 7-án, pénteken és szombaton

### Király Ernő

művész-estéi.

Mind a két előadásban más műsor.

Jegyek előre válthatók Vészi Dezsőnél.

### Harctérre szökött törvényszéki bíró

Közhuszárnak öltözött.

Makó, július 3.

A nagyváradi királyi törvényszéknek nem mindennapi szenációja van.

A törvényszék egyik albirája Sárvári Sándor dr. hétfőn este hivatalából a frontra szökött, hogy hazájáért harcolhasson. Sárvári Sándor dr. t főlévvél eszlött helyezették Nagyikindáról Nagyváradra.

Az albirót a háboru elején besorozták, de hivatalból mint nélkülözhetlent fölmentették. Azóta

a fiatal bíró több ízben folyamodott felettes hatóságaihoz, hogy a harctérre vonulhasson. De hiábavaló volt minden beadványa, mert főlebbvalói kijelentették, hogy nem tudják nélkülözni.

Legutóbb már csak azt kérdezte hogy bírói minőségben helyezték Szerbiába, de ez a kívánsága sem teljesült.

Sárvári a múlt a héten egy huszárszázados barátjának segítségét kérte, hogy kijuthasson a harctérre. A beszélgetésnek az volt az eredménye, hogy hétfőn este 11 órakor, amikor huszárokat vagonnizottak be, a nagyváradi pályaudvaron, a létszámon fölötti egy közhuszárral több utazott a frontra.

Az albiró közhuszári uniformisban beszállott az egyik vagonba és lefeküdt egy ló mellé, mint a többi huszár.

Kedden délután tudta meg a dolgot Balás Elemér törvényszéki elnök, akinek levelet írt, bejelentve hogy kénytelen volt ezt a módot választani arra, hogy a frontra jusson.

Balás Elemér hivatalának elhagyása miatt köteleességszerűen feyelemi eljárást indított az albiró ellen s ebben az ügyben felterjesztéssel fordult az igazságügyminiszterhez.

Hogy az igazságügyminiszter visszahozatja e az albirót a frontról, az kétségtelen, annyi bejelentve azonban mégis évan az albiró eljárásának, hogy két éven belül nem léphet elő.

Az albiró egy tekintélyes valamelyi ügyvéd fia, 33 éves, igen tehetséges embernek ismerik.

### NAPI HIREK

Makó, július 3.

— A foglyok. Fogságba jutott továbbszolgálo altisztek sorsával foglalkozik az Őrszem egy közlése. Sok ilyen hadifogoly panaszkedott, hogy hozzátartozóik, ha támogatni is akarják őket, segítséket nem éri el őket. A panasz eljutott a honvédelemügyi miniszteriumba, ott rögtön intézkedés történt, hogy a hadifogságba került altiszteket, akik segélyre sorulnak, a szenipéstervári amerikai nagykövetség útján részesítsék megfelelő pénzsegélyben. Arról is gondoskodott a honvédelemügyi miniszterium, hogy a foglyok, különösen a honvédséghez tartozók, magyarul is levelezhessenek. Ebben a dologban az amerikai nagykövetség interveniál.

### Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

fehér és crém színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crémnel, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nál több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezheto be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsá.

Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó Ujváros

### Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

— **Ipartestületi értekezlet.** A hetipiac és vásár ügyében az Ipartestületnél kedden délután 6 órakor értekezletet tartanak az iparosok, melyre az érdeklőket meghívja az elnökség.

— **Pályázat kilincsekre.** A kereskedelmiügyi miniszter a requirálható részkilincsek helyére vas kilincseket akar alkalmazni és azok készítésére pályázatot hirdetett. Pályadíj 10.000, 6000, 4000 és 2000 koronás díjak mellett. A feltételek az ipartestületnél megtekinthetők a hivatalos órák alatt. A mintákat f. hé 10 ig már a kamarához küldendőek.

— **A rendőrség apró hírei.** Felhívja a rendőrség az állattartó lakosokat, hogy állataikat a Maros folyóban, a part-fürdő fölötti részén ne usztassák, ne fürösszék, azt csak a fürdőtől befelé eső jégvágásra kijelölt helyen tehetik. — Fehér zsebkendőbe kötött bankjegy elveszett, felhívja a rendőrség megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe mellett illő jutalom ellenében szolgáltatassa be.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Csáki István Varga Etellel, Baranyi Sándor, L. dányi Rozállal, Varga Lehel Szabó Piroskával. — Elhaláltak: Török József 5 éves, Hadár Sándor 55 éves, Özv. Mágori Józsefné Biró Julianna 73 éves, Bálint István 85 éves korában.

## Színház

Király Ernő Makón

Folyó hó 7 én és 8 án, pénteken és szombaton lép fel a Hollósy Kornélia színházban a legnagyobb operettművész, az egész ország dédelgetett kedvence, Király Ernő.

E báronycsan csengő név hallatára melegség támad a művészet iránt rajongó lelkekben, harmónia a szívekben, mélyszéles bizodalom és reményesség egy szebb jövőben, amikor nem lesz háboru, csak béke-kulturmunka s fokozott kultúra dalnak, zenének, minden emberi érzés forrásának.

Király Ernő ennek az időnek hírnöke, hangjában a békegalamb bugása hallik, ihletett művész-lelkében a muzsikát óvja és őrzi féltő szeretettel, bus magyar zótáiból pedig egy nemzeti fájdalom sir felénk. Ő ma a legnépszerűbb magyar színművész, asszonyok kedvence, fehér leányssobák titkos álma, kivételesen, irigya nincs, lekötelező modora mindenkit hívei nagyszámú táborába soroz, mély intelligenciája és művészi ösztöne megötvözi őt a nagyevű emberek féltésig tulajdonságaitól.

Pénteken és szombaton belefogja énekelni magát a mi közönségünk lelkébe is, mert aki egyszer hallotta őt, az nem tudja többé elfeledni! Az ő éneke szívből jó és szíven talál.

A nagy művészs nagy munkáját sikerrel fogja hangosítani Kovács Andor, az országosan ismert irodalmi humorista, kit szintén sokan ismernek Makón, saját szerzeményű aktuális tréfaival fog szórakoztatni, szinte kimeríthetetlen módon, s ugyanis többek között arról is nevetéssel, hogy a legnagyobb műsorról rendelkezik.

Fellép még K. Balogh Béka színművész, ki egészen új stílusban saját szongorakíséretével fogja szebbnél szebb darabjait előadni.

A műsor természetesen úgy van összehangolva, hogy azt fiatal lányok is megnézhessek.

A helyi irak mérsékeltan lettek felszelve. Az előadás kezdete pontosan 9 órakor.

Jegyek előre válthatók Vési Dzsóz papirkereskedésében.

## Elsőrendű föld feles művelésbe vagy haszonbérbe!

Kilenc és fél katasztrális hold kitünő föld, a kocsiut mentén egy vagy több évre

feles művelésbe vagy haszonbérbe kiadatik.

Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel özv. cégnél.

## REGÉNY

Egy világváram rajongója!

(1223)

128. fejezet.

Ujabb csapás a Pétsy családra.

Márta némán hallgatta.

— Rosszul tettem? kérdé Beppo félve.

Az erős olasz alázatosan leereszkedett és meghunyászkodott, mint az eb, amely tudatában van annak, hogy valamit vétett és megadással várja az ütést gazdájától.

Márta megszánva őt, de még mindig halgatott. Nyilván maga sem tudta, mi lett volna jobb? Mégis ösztönszerűleg érezte, hogy Beppo e tétellel döntő fordulatot idézett elő sorsában.

Több mint huszonnégy órai távollét után vajjon visszatérhet-e az apai házhoz? Vajjon egyáltalán elhinnék-e neki, hogy Szappanos ismét elakarta őt rabolni, kezéből azonban Beppo ragadta ki őt? Ha így történt volna, akkor ugyan nem lett volna székes, hogy magához vigye Beppo! A helyzet is úgy követelte volna, hogy a gyermeket visszaadja szüleinek, akiktől talán még köszönetet és dícséretet is aratott volna.

Igy azonban már késő!

Beppo látta kinos zavarát s így szólt bünbánólag.

— Ugy-e vétkeztem signora?! De vajjon parancsolhattam-e szívesnek? Ellenállhattam-e a csábító alkalmaknak? Isten ujját, a sors rendeltetését láttam és engedelmestédtem. Am ha mégis vétkeztem, akkor sajtsón! Itt vagyok, ide hajtom a fejemet, üssön... Márta szárazkozva nézett rá.

— Nem bántalak Beppo! De mi lesz belőlem.

Erre a szerelem tüze ismét fel lángolt az olaszban.

— A sors egymásnak adott bennünket, legyünk hát egymással! Oh Márta, életemnek ez lenne a legszebb pillanata, ha igent mondanál! Légy enyém, ezekkel az én erős karjaimmal dolgozni fogok érted, hogy szükséget ne láss. Rabszolgád leszek, leani fogom minden kívánságodat!

— Nem lehet Beppo...

Folyt. köv.

Kévektős aratógépek  
Mikrokrakó aratógépek  
Fűkaszálók, fűgereklyék  
és magánjáró cséplőgépek előnyös árban beszereshetők GLÜCK SAMU-  
NÁL Makón.

## Kiadó lakás

A Hajnal-utca 13. sz. alatt egy két szobából és verandából álló lakás azonnal KIADÓ. Értekezni lehet: ugyanott.

## Here széna rudasban kapható IRTIZ MIKSÁNÁL

### Értesítés.

Aki bármilyen fényképről meg akarja örökíttetni hősi halt kedves hozzátartozóit és önmagát, küldje, vagy hozza be Szegedre, az

Első szegedi fényképnagyító vállalatához,

Kigyó utca 6. szám alá, az edény piac sarkán. Levelekre, ha a fényképet beküldték, azonnal válaszolok. Olcsó árak! Telefon interurbán: 11-27.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkorú ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben

Iritz Sámuel özv. cégnél

## Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

## Valódi kajszin barack pálinka

10 éves kapható. 8 korona literje

Iritz Sámuel özv. cégnél

## Két ügyes fiu tanulónak felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

.....

## Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

.....

## Tudakozódás

### a hadifoglyokról

Makó, július 3.

A Hadifoglyokat Gyámoltó és Tudósító Hivatal azt tapasztalta, hogy a hozzá akév irásban, akár szóban forduló érdeklődések nagy része olyan eltűnt katonákra vonatkozik, akiket ugyanazok az érdeklődők vagy kérdéseskedők a hivatalnál már korábban bejelentettek és akiket ennél fogva a Hivatal már nyilvántartásba vett és erről annak idején az érdeklődőket értesítette is. Minthegy már egyszer bejelentett eltűntek újból való bejelentése vagy az értesítés adásának sürgetése teljesen és fölösleges, mert a Hivatal addig, míg értesítést nem kap, értesítést nem is adhat senkiről, a közönségnek és a szokássá vált eljárása csak nehezíti a hivatal ügymenetének lebonyolítását. Sokan vannak azonkívül olyanok, akik személyesen jönnek be érdeklődni, nem érkezett-e már az általuk bejelentett eltűntéről hír. Es az eljárás az érdeklődők részéről csak fölösleges időpazarlás és a vidékiek részéről ezenkívül még pénzpazarlás is, mert ha a Hivatalnak értesítése volna, azt az érdeklődőkkel irásban amugy is közölte volna. A hadifoglyokról érkező hivatalos értesítéseket ugyanis a Hivatal legkésőbb 48 órán belül továbbítja az érdeklődőknek minden sürgetés nélkül is irásban.

Elismert legjobb motorok!



Világírú eredeti „Körting”  
**Diesel motorok**

Szívógáz  
: és benzínmotorok. ::  
Géplőgmotorok benzín- és  
nyerajókomobillal, Benzín-  
motor magánjárók.  
Meglehető ajándék!  
**Nyersolajmotorok**  
Keroszinfejlesztéssel.

Belléri Ignác és Társa mérnök  
iroda  
Budapest, V. Kötöny-utca 4. szám.  
Ajánlatkérésben kérjék juttatni a rajzanyagot!  
Legmennyiségben is jótállás!  
Kedveskedés mellett feltétel nélkül!

## Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-  
sorok, szápadlás nélküli, arany-  
ból, platinából

### fogtömések

ezüst amalgamból és a fog  
színével azonos porcellánból.  
Fogkövek eltávolítását, fogak  
fehérítését és hibás fogsorok  
átalakítását vállalom. 23 éves  
fogtechnikusi gyakorlatom alatt  
több éven át Budapesten és  
Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra,  
hogy ezen szakudásomat a  
nagyérdemű közönség becses  
figyelmébe ajánljam

Teljes tisztelettel:

### Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-  
utca, Böhm-féle ház, Makón.

### POOR ENDRE

gyógyszerész:él kapható Makón

### VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ár-  
talmatlan szer: szepítő, máj-  
folt, arc-, kézvrösség és min-  
denféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szap-  
pan és hajjijító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona,  
Vilma-hajpor 1 korona, Vilma  
szappan 70 fill, Hajjijító 1 K.  
Ezen piperezerek több kiállításon  
érmekkel lettek kiténtetve.

### Marhabört,

lábört, juhört, nyulört, bárány-  
ört, csikabört és mindenfajta  
bőröket és gyapjút, a legma-  
gasabb napi árban veszek.

### Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám.  
Fácshai bormérés mellett.

## ORVOSOK

igazellák, mint legkifünőbb kö-  
högés elleni szert a:



Mell ok használják

### Köhögés

rettség, elyálkásodás, hurot, száraz-  
ságot elűző és kühögést megújító ellen-  
szert, mely minden betegségnek sütköz-  
keztet. 1000 orvosi és más egyéb  
bizonyíték a biztos sikerét ezen gyógy-  
szertnek és különösen a köhögés ellen.  
Csomagolás 20 és 40 fillér, doboza 80 fillér,  
tad! csomagolásban 30 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban.

Felvételük egy ügyes

kiszolgáló leány IRITZ

Sámuel özv. cégénél

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézte Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság  
dácára könyvnyomdánkban min-  
dennemü nyomdai munkák a leg-  
pontosabban, tiszta, izléses kivi-  
telben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban

nyomdai mű. Dr. Kiss Pálnéknak a „Makói Független Ujság” vállalkozására berendezett gyorsnyomda, Makón.